国际刑事法院决定批構卡扎菲

指控其以个人名义下令袭击平民

国际刑事法院16日宣布,对利比亚三名高官发布逮捕令,其中包括利比亚领导人卡 扎菲、卡扎菲的儿子赛义夫和利比亚情报机构负责人。国际刑事法院指控卡扎菲以个 人名义下令袭击平民。

英高官失言吐实情

利比亚电视台报道,北大西洋 公约组织15日夜间空袭东部城市拉 斯拉努夫一座油料仓库,多枚炸弹 击中甲醇罐,导致甲醇泄漏。

利比亚民众国通讯社报道,北 约当天早些时候袭击的黎波里以西 祖瓦拉市附近"军事和民用"设施, 导致"人员伤亡、物资损坏"。

英国国防参谋长理查兹先前接 受媒体采访时说,北约应扩大对利 比亚军事行动的范围,把基础设施 列入打击目标。

利比亚相当于外交部副部长的 对外联络与国际合作副秘书哈立 德·卡伊姆16日谴责理查兹上述言 论,称那是"挑衅","目的是恐吓平

"他们已经把基础设施当做袭 击目标,"卡伊姆说,"他们对利比亚 的兴趣在于石油,并非保护(平

国际逮捕令已发出

国际刑事法院检察人员16日请 求法官针对卡扎菲和他的次子赛义

夫·伊斯兰、利比亚情报机构负责人 阿卜杜拉·塞努西发布逮捕令,随后 得到了国际刑事法院法官的批准。

首席检察官莫雷诺一奥坎波提 交一份74页文件,指控3人在镇压 反对派过程中故意把平民当做打击 目标,命令、计划并参与非法攻击, 犯反人类罪。

卡伊姆对这一动向回应说,"国 际刑事法院的做法可疑……政府不 会理会这一决定";卡扎菲"仍是国 家领导人,但不负责日常工作"

(新华社供本报特稿)

相关新闻

联合国秘书长特使访问利首都

据新华社电 联合国秘书长利比亚问题特使哈 提卜15日对利比亚首都的黎波里进行了一天的访 问,为解决利比亚危机继续进行外交努力。

联合国秘书长发言人办公室在当天发表的通告 中说,哈提卜与利比亚总理马哈茂迪、外长奥贝迪以 及支持卡扎菲的部落领袖等举行了会谈,双方强调 需充分执行联合国安理会第1970号和第1973号决 议,允许人道主义援助全面进入利比亚,实现停火以 及推进政治进程。

利比亚方面称其保持开放,愿意与哈提卜进行 全面接触与合作。

联合国秘书长潘基文当天也和马哈茂迪进行了通话。



他信之妹替兄参选泰总理

如若获胜 将成该国首位女领袖



那瓦的妹妹英禄•西那瓦在曼谷出 禄获胜,将成为泰国首位女总理。 **席为泰党的会议**。 新华社发

.....

据新华社电 泰国最大反对党为 泰党 16 日提名前总理他信·西那瓦的 妹妹英禄,西那瓦代表本党,参加国会 下议院选举。

英禄现年43岁,是他信最小的妹 她当天在首都曼谷参加为泰党会 议时说:"我已准备好按照规则斗争,我 请求(为泰党)给我证明自己的机会,请 求你们像信任我哥哥一样信任我。"

"我将利用我的女性气质,全力为 我们的国家工作。"英禄说。

他信领导的政府2006年遭军方推 翻,他信长期流亡海外。他创办和领导 的泰爱泰党遭解散,许多成员随后辗转 创办并加入为泰党。按照法新社说法, 也信被广泛视作为泰党实际领导人

英禄先前主要在西那瓦家族企业 中工作,步入政坛不久。一些分析师认 为,英禄竞选优势在于形象好、政治背 5月16日,泰国前总理他信•西 景清白且受他信支持者力挺。如果英

> 为泰党和执政党民主党现阶段支 持率难分高低。

网络热捧河南小伙"雷锋哥"

80 后好交警 热心助流浪汉回家



这是吕凯回访被救助的智障流浪者何胜安。

据新华社南昌5月16日 电 近日,一段以《雷锋哥》命 名的MV在优酷网、土豆网 新浪网和腾讯网上走红,引 起网民关注。这位被网友称 作"雷锋哥"的主人公是江西 省交警总队直属三支队三大 队80后民警吕凯。从警4年 来,吕凯在高速公路巡逻执 勤中救助流浪者20多人,有 11人在他的直接帮助下走上 了回家的路。

这段2分零4秒的MV 《雷锋哥》以新闻画面剪辑的 方式,讲述了一个感人故事: 江西省交警吕凯在高速公路 上巡逻时,发现了一位流浪 妇女,吕凯带她回到大队送 上热腾腾的饭菜。这名妇女 有些智障,吕凯好不容易查

询到了她的身份及家庭住址 信息,最终确定这位流浪者 是离家出走11年的广西玉林 农家妇女池利群。经过一番 周折,吕凯为池利群找来了

虽然有智力障碍,但池 利群对于好心人,记得十分 清楚。在救助站的宿舍里, 吕凯问她:"你还认不认得 我?"池利群清楚地答道:"认 得啊,是雷锋哥啊。"旁人接 过话,问为什么叫他雷锋哥, 她说:"他人好,帮我回家。"

这段视频在网络上被纷 纷转载,主人公吕凯也受到了 众多网民的追捧,网民纷纷表 示,这就是当代的雷锋精神, 要向吕凯学习。

今年27岁的吕凯来自河 南杞县,2007年考取江西交 警总队,被分派到设在江西 抚州市临川区的直属三支队 三大队。

编者按:为庆祝中国共产党成立90周年,新华社 推出专栏《红旗飘飘》,通过共产党人的事迹集中表现 基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用, 增强人们对党的坚定信念,激励全党全国人民为实现 中华民族伟大复兴而团结奋斗!

重访兰考追忆焦裕禄



据新华社电 每年 5月14日,河南省兰考 县焦裕禄墓园都汇聚 着来自四面八方的人 们。大家怀着一个共

同心愿:再看看党和人民的好干部焦裕禄。

这一天是焦裕禄逝世纪念日。

在迎接中国共产党成立90周年之际,焦裕禄这个响亮的 名字,穿越近半个世纪的时空,引发着人们强烈的内心共鸣。

在豫东小城兰考,焦裕禄已成为一个标志。塑像、纪念馆、 被称为"焦桐"的由他当年亲手植下的泡桐树等,都成为当地的 重要地标。

阳春4月,记者循着焦裕禄当年的足迹走村串户,只见到处都 是成片的树林,一个个村庄掩映其中,绿油油的麦地里长着一排 排泡桐树,粉紫的泡桐花开得正盛,成为当地一道独特的景观。

当年的"焦桐"已经变成"焦林",不但是遮风挡沙的"保护伞" 还成为兰考人民的"绿色银行":上世纪70年代末开始,当地群众利 用泡桐开展木材加工,生产乐器和高档家具,逐渐形成产业化。

焦裕禄用他生命最后的475天给兰考人民,尤其是兰考的 干部留下了一笔最珍贵的精神财富。记者在采访中,曾向不同 年龄段的人问过同一个问题: 焦裕禄最打动你们的是什么? 大 家的回答几乎不约而同,那就是他与人民群众的血肉之情。

故宫为锦旗错字致歉

称系保卫部门一手造成

据新华社电 故宫博物院16日发出致歉信,为日前发生 的锦旗错字一事道歉。

致歉信如下:

由于我们工作的疏漏,在5月13日向北京市公安局赠送 的锦旗上出现错字,谨向公众致歉。

此次赠送锦旗由院保卫部门负责联系、制作,由于时间紧, 从制作场地直接将锦旗带到赠送现场,未再交院里检查。下午 媒体播出后,院里才发现把"捍"写成"撼"的严重错误。尤其错 误的是,在媒体质疑时,该部门未请示院领导,仍然坚持错误, 强词夺理,不仅误导公众,而且使故宫声誉受到严重影响。

事情发生后,院里即进行认真调查,给予当事人严肃的批评 教育,并采取了补救措施。故宫博物院现正组织全院各部门举 一反三,吸取教训,堵塞漏洞,增强工作责任心,进行全面整改。

■ 相关新闻

故宫回应热点话题

"建福宫成会所"系公司擅作主张

故宫博物院16日就"建福宫花园被指成为全球顶级富豪 私人会所"作出说明,再次强调建福宫花园不存在也不可能成 为全球顶级富豪私人会所。也绝对不允许按照社会上的私人

说明称,事实是受院委托承担花园接待服务工作的北京 故宫宫廷文化发展有限公司,在未经院里审批的情况下,擅作 主张,扩大服务对象、发放所谓人会协议书。目前已经彻底停 止这种不当行为,进行全面整改。

"奋进"号踏上绝唱之旅

携磁谱仪探寻宇宙起源奥秘

据新华社电 美国"奋进"号航天飞机16日发射升空,前往 国际空间站,由此踏上了自己的"绝唱"之旅。主要任务是为国 际空间站运送名为"阿尔法磁谱仪2"的太空粒子探测器

由于成本过高,美国此前决定终止已运行30多年的航天飞 机项目。"阿特兰蒂斯"号于今年7月进行最后一次飞行后,美国 航天飞机全部退役。

作为即将安装在国际空间站上的最大科学仪器,科学家们期待 它能帮助揭示有关宇宙起源的奥秘。目前,参与阿尔法磁谱仪项目 的科学家来自全球16个国家和地区的56个科研机构,磁谱仪体内 有一颗强大的"中国心"———块中国制造的环形巨大永磁铁。

停尸房里兑"茅台"造酒如灌水;

重庆查处假酒大案 曝出惊人利益链

贵州来的50元一斤的塑料桶装酒,装入浙江造的20元一套的包装中,在重庆一 处地下停尸房里一番倒腾,立即变成一瓶市场零售价近千元的名酒"飞天茅台"。 前不久,重庆查处一起假酒大案,5名犯罪嫌疑人二审被判刑。"新华视点"记者 调查发现,该假茅台酒生产团伙已形成一条横跨数省的黑色利益链,几乎每个环节都 实现"规模生产"和"专业经营"。

假茅台有专家指导"研发"

万州区检察院审查发现,在流入受害者手中之前,这 批假茅台酒每个环节都实现了"专业经营"和"规模生 产",还有技术专家指导"研发",层层都有人从中获利。

善于仿造名酒包装的"印刷专家"肖强是第一环。他 是浙江老板,曾在一个月内仿造两万个名酒包装盒和瓶 盖,连顾客提出的"六角形酒盒"等难题也能攻克。这批 假"飞天茅台"酒的包装就是由他"研发"的。

肖强的下线是在成都经商的汪吉。2009年5月,他 从肖强处订购了大批假"飞天茅台"酒包装,酒瓶、瓶盖、 盒子、商标等一应俱全,分几次从浙江途经成都悄悄发往 重庆,每套售价30元,自己赚取5元。

"造酒高手"何朝瑞是第三环。他曾在大型酒厂工作 20年,经验丰富。收到假茅台酒包装后,他每套再偷偷 加价10元,卖给重庆万州区一名小酒厂主杨勇,并为杨 勇造假酒提供帮助。

第四环的杨勇是生产假茅台酒的幕后老板。2009 年,由于酒厂经营陷入困境,杨勇打算造假酒赚钱。杨勇 托人从一名贵州商贩处买来两千多斤塑料桶装白酒,每 斤仅50元。杨勇说:"这些基酒共四个大桶,十个小桶, 都是勾兑好了的,连香精都不用加。"

生产和运输也是这条利益链中的一环。例如万州区 瀼渡镇人谭军,以每次15元到20元不等的价格帮杨勇转 移运输假酒,逃避打击监管,还以每天百元左右的酬劳带 着亲戚直接参与灌装制假。

假酒可乱真身价涨 10 倍

造假环节如此之多,如何能一一逃避监管?

工厂选址隐秘。杨勇租了个自认万无一失的场地: 重庆观音岩后一家医院的地下停尸房。为了保险,停尸 房里每天一生产完假酒,就由专人用面包车拖走,存放在 事先租好的仓库或朋友家中。厂房钥匙也由专人保管, 假酒的去向其他人一概不知。

一名曾参与造假酒的工人透露,灌酒、堆码包装箱和 贴标签等一律都在停尸房中,从外面看毫无异常。停尸 房业主单位的门卫说,造假者进去后就换了新锁,外人很 难知道里面的情况。做完假酒后,他们马上撤掉水电管 线走人。

为使假茅台能乱真,杨勇找来两位"技术人员"参与 "研发":一个是何朝瑞,他曾以5角钱的单价从废品站收 购酒瓶,自行仿造出名酒"盛世唐朝";另一个是堪称"大 师"的谭常宜,他曾是大型酒厂的质检科长,退休后在多 家酒厂当技术指导,帮助让假"成"真。

他们以每天50元到150元不等的工钱,请来工人造 假酒。"就是把茅台酒瓶子洗一洗,用过滤桶把白酒过滤, 灌进瓶子,贴好商标,然后入盒装箱。"工人们说,造"茅 台"就像灌自来水。

经过停尸房里一番炮制,假酒身价陡增10倍。万州 区检察院查明,停尸房中共生产假"飞天茅台"酒2000多 瓶。如按每瓶近千元的市场零售价计算,总金额近200万 元,而一瓶假茅台的成本只需六七十元。 据新华社电

IMF总裁主动要求验身证清白

国际货币基金组织(IMF)总裁 多米尼克·斯特劳斯一卡恩的律师 15日晚说,斯特劳斯一卡恩愿意配 合警方调查取证,否认性侵害指控, 决意自证清白。

斯特劳斯一卡恩聘请了知名律 师本杰明·布拉夫曼。后者曾为已 故流行音乐巨星迈克尔 · 杰克逊和 说唱歌手"吹牛老爹"肖恩·库姆斯

斯特劳斯一卡恩14日下午因涉 嫌性侵犯酒店女服务员被美国纽约 警方拘留,警方次日凌晨正式逮捕 他并提出指控,罪名为"刑事性行 为,强奸未遂和非法监禁"。

纽约曼哈顿刑事法院原定15日 晚传讯卡恩。但卡恩应调查人员要 求,"主动同意"接受法医学调查,传

讯因而推迟至16日。警方说,法院 批准搜查卡恩的衣服,以便查证上 面是否有划痕等,同时提取脱氧核 糖核酸(DNA)样本,与那名女服务 员的样本比对。

这是"性侵门"事发以来斯特劳 斯一卡恩首次露面。不清楚他是直 接前往曼哈顿刑事法院还是首先被 带至某处医学设施取证。

卡恩之妻关键时刻挺夫君



2010年3月16日卡恩和妻子安妮·辛克莱的资料照片。

国际货币基金组织总裁卡恩的妻子安妮·辛克莱15日说,相信丈 夫清白。法国方面怀疑,卡恩遭"设计";酒店方面则声辩,成为性侵犯 目标的女服务员平时工作表现良好。

"我一刻也不曾相信针对我丈夫的指控,"辛克莱以一纸声明回应 法新社记者,"我坚信,会还他清白"。

辛克莱是斯特劳斯一卡恩的第三任妻子,著名电视记者。 文图均为新华社发

IMF总裁 "性官司"没完没了

又一女作家告其强奸

据新华社电 国际货币基金总裁 多米尼克·斯特劳斯-卡恩因涉嫌性侵 犯在美国纽约受拘,一名法国女作家考 虑为一桩近10年前的涉性事件起诉他。

法国律师达维德·库比说,他的当 事人特里斯坦•巴农可能起诉斯特劳 斯一卡恩。按巴农说法,事情发生于 2002年,当时她到一间公寓采访时任法 国财政部长的斯特劳斯-卡恩。

库比发给路透社记者一条短信显 示:"我们正考虑发起诉讼。"

根据法国法律,性侵犯指控必须在 事发3年内提出,但企图强奸罪名指控 诉讼时效可延长至10年。

巴农说,她当年没有提出指控,是 因母亲劝她不要对一名家庭朋友采取 法律行动。巴农的母亲当时为一名社 会党地方议员。巴农周末接受法国电 视台采访时说,她对当初的决定后悔。